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De här vantarna är stickade med restgarn i tre 
olika nyanser rosa och en mörkgrå bottenfärg. 
Du kan göra hurudan randning du vill. Jag gjor-
de randningen så att bottenfärgen alltid stick-
as 3 varv innan byte till en annan färg som 
stickas två varv.

DU BEHÖVER:

• Restgarn i en eller flera färger, 100m/50g. Här 
har jag använt en avvikande färg plus en färg i 
tre olika nyanser (totalt 4 olika nystan).

• Strumpstickor anpassade enligt garn och ditt 
eget handlag. Jag använde nr 3,5 och 3 mm 
strumpstickor med garn som är 100m/50g

Det ger mig en stickfasthet på 18 m/10 cm 
slätstickning med stickor nr 3,5. Stickar du 
lösare så byt till mindre stickor och stickar du 
spändare (dvs. har fler maskor på 10 cm) så 
byt till större stickor. Det är viktigt att testa 
sin egen stickfasthet.

STORLEKAR:

Barnvante: (6-10 år) Bredd 10 cm

Damvante: Bredd 11 cm

Herrvante: Bredd 12 cm

Du kan också lätt justera storlekarna på van-
tarna genom att sticka enligt samma möns-
ter men byta storlek på stickorna för att få en 
större eller mindre vante. Ett annat alternativ 
är att justera vantens storlek genom att lägga 
till 2 m eller ta bort 2 m i uppläggningen (eller 
annat antal maskor delbart med två).

Damstorleken är markerade med fet stil för att 
det ska vara lättare att urskilja de olika storle-
karna i mönstret.

FÖRKORTNINGAR

m = maska
v = varv
r = rät maska
a = avig maska
öhpt = överhoptagning: lyft en maska utan 
att sticka den, sticka en maska rät och dra 
den lyfta maskan över den stickade.

GÖR SÅ HÄR:

1. Lägg upp 36 (40) 44 m på de tunnare stick-
orna. Gör uppläggningen med dubbla stickor.

2. Fördela maskorna jämnt på fyra stickor.

3. Ta ihop stickningen och börja sticka resår 
runt, 1 r, 1 a.

4. Sticka resår tills resåren mäter 5 cm för 
barn, 6,5 cm för dam, 7, 5 cm för herr, eller 
önskad längd. 
Sticka valfri randning eller följ min mall med 
*3 varv mörkgrått, 2 v mörkrosa, 3 v mörk-
grått, 2 v mellanrosa, 3 v mörgrått, 2 v ljusro-
sa*. Upprepa från * till * hela vanten.

5. Efter att resåren är tillräckligt lång byter 
du till strumpstickor som är 0,5 mm tjockare 
och stickar slätstickning och fortsätter med 
samma randning som tidigare eller så långt 
garnresterna räcker.

6. Sticka slätstickning tills arbetet mäter 4,5 
(5) 6,5 cm från resåren. Prova gärna vanten 
för att se om det blir lämpligt göra tumme nu. 
Då är det dags för tummärkning.

7. Vänstervante: Sticka slätstickning tills 6 (7) 
9 m återstår på sticka nr 2. Ta en tråd i en helt 
avvikande färg och sticka de återstående 6 (7) 
9 maskorna med den. För över samma maskor 
tillbaka på stickan och sticka dem igen med 
den färg som varvet stickas med. 



Fortsätt sticka slätstickning och randa som 
tidigare. Högervante stickas på samma sätt 
men nu stickar du fram till sticka nr 3 och 
gör tummärkningen på de första 6 (7) 9 m på 
sticka nr 3 men i övrigt likadant.

8. Fortsätt sticka vanten tills du är 1 cm förbi 
lillfingret (prova gärna) eller tills vantens to-
tala höjd i slätstickning, mätt från resåren är 
14 (15) 17 cm eller önskad längd.

9. Det är dags för hoptagningen i vantens 
topp. Den gör du så att du *lyfter 1m, stickar 
1 r, drar den lyfta m över den stickade dvs., en 
öhpt (överhoptagning), stickar r tills 2 m åter-
står på sticka nr 2. Sticka 2 m r ihop. Sticka 1 
öhpt. Sticka r tills det återstår 2 m på sticka 
nr 4, sticka de två r ihop*. Upprepa från * till 
* tills du har 4 m kvar.

10. Klipp av tråden och dra den igenom de 
sista maskorna.

11. Sticka tumme: Dra försiktigt bort hjälp-
tråden som markerar tummens placering och 
plocka upp maskorna. Du ska ha lika många 
maskor uppe och nere. Plocka upp ytterligare 
en maska i vardera sidan av tummen och för-
dela maskorna på fyra stickor. Sticka runt tills 
du stickat förbi tummen, prova gärna, eller 
sticka 5 (5,5) 6,5 cm innan hoptagning.

12. När tummen är tillräckligt lång avmaska 
enligt följande: sticka 1 öhpt, sticka tills två m 
återstår på sticka nr 2 och sticka de två r ihop. 
Gör en öhpt och sticka tills 2 m återstår på 
sticka nr 4 och sticka de två r ihop. Fortsätt 
minska på samma sätt varje varv tills 4 eller 
6 m återstår (beroende på hur många m du 
startade med). Klipp av tråden och dra den 
igenom de sista maskorna.

13. Fäst alla trådar noggrannt.

14. Sticka en till vante för den andra handen.

15. Fukta vantarna lätt och låt torka så slätar 
maskorna ut sig och du får en jämnare stick-
nig.


